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Овощари и градинари заявяват подпомагане за първия етап
от помощ за зимни пръскания

Автор(и):  Растителна защита
Дата: 25.03.2025  Брой: 3/2025     

От 24 март до 9 май 2025 г. земеделските стопани могат да кандидатстват за подпомагане за първия
етап по схемата „Помощ за компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение
на мерки по Националната програма за контрол на вредителите по трайните насаждения през зимния
период”.

Управителният съвет на Държавен фонд „Земеделие“ (ДФЗ) утвърди по схемата бюджет от 10 000 000
лв. за 2025 г. 
Държавната помощ  има за цел да ограничи максимално загубите на земеделските стопани от
разпространението на вредители по трайните насаждения (семкови и костилкови овощни видове,
ягоди, малини и маслодайна роза).
Помощта се предоставя на два етапа – през пролетта и есента. 
Подпомагат се земеделските стопани, отглеждащи трайни насаждения до 100 % от разходите им по
закупуване на продукти за растителна защита, които се използват за контрол и ограничаване
разпространението на вредители, съобразно Националната програма, за т.нар. „зимни пръскания”. 
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До 380 лв. с ДДС се предоставят за продукти за растителна защита през първия етап. Той обхваща
периода от преминаване на студовете до набъбване на плодните пъпки.
Заявления за кандидатстване по схемата се приемат в областните дирекции на ДФЗ. Стопаните
трябва да отчетат направените разходи и да представят документи за закупените и приложени
продукти за растителна защита до 9 май 2025 г.

До 9 юни 2025 г. ДФЗ ще изплати финансовата помощ по схемата. 
Признават се разходи за продукти за растителна защита, които са извършени през текущата година.
Допустимите продукти за растителна защита, които се използват за контрол и ограничаване
разпространението на вредители при трайни насаждения, са описани в Националната програма за
контрол на вредителите по трайните насаждения през зимния период, публикувана на интернет сайта
на БАБХ, в рубрика „Национални програми“: 
https://bfsa.egov.bg/wps/portal/bfsa-web/about.bfsa/administration/national.programs.
Указанията за прилагане на държавната помощ са публикувани на сайта на ДФЗ в секция „Схеми и
мерки за подпомагане“, раздел „Държавни помощи“ – „Краткосрочни схеми за подпомагане“.
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